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Система образования детей с ограниченными возможностями здоровья на территории Самарской области
Соблюдение конституционных прав детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) является одним из приоритетных направлений социальной политики в Самарской области, в том числе и в деятельности учреждений системы образования. Министерством образования и науки Самарской области, начиная с 2001 года, в сфере образования детей с ОВЗ сформирована и реализуется образовательная политика, направленная на:

обеспечение своевременного (возможно более раннего) выявления и коррекции нарушений развития детей;

обеспечение доступности образования детям с ограниченными возможностями здоровья, в том числе в школах по месту жительства (формирование системы инклюзивного образования).

В соответствии с Приказом Министерства образования и науки Самарской области и министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области № 414-од/697 от 31.12. 2014 года «О создании в Самарской области психолого-медико-педагогических комиссий» в Самарской области созданы и функционируют 27 ПМПК: Центральная (Областная) ПМПК и 12 территориальных ПМПК в ведомстве министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области, 14 ПМПК в ведомстве Министерства образования и науки в Самарской области. 

Инновационные изменения позволили провести оптимизацию сети образовательных организаций, создать вариативные условия получения образования детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе и с использованием дистанционных образовательных технологий, была обеспечена деятельность Центра специального образования  и территориальных агентств специального образования (ТАСО), реализованы программы социального партнерства с целью повышения качества сетевого взаимодействия между образовательными учреждениями, в том числе учреждениями профессионального образования, модернизирована материально-технической база образовательных организаций.

В настоящий момент в регионе сложилась вариативная модель специального образования, которая позволяет обеспечить непрерывное образование детям с ограниченными возможностями здоровья с учетом их индивидуальных особенностей и образовательных потребностей
Региональная система ранней специальной помощи  (далее - СРП) ребенку и семье, включающая областную лабораторию и 13 территориальных служб создана при непосредственной поддержке Разенковой Ю.А,. заведующей Лабораторий содержания и методов ранней помощи детям с выявленными отклонениями в развитии ИКП РАО г. Москва. 

Основной целью службы ранней помощи является обеспечение возможно более ранней и полной интеграции ребенка с проблемами в развитии в социум через оказание специальной квалифицированной помощи ребенку и его семье. 
Системой ранней помощи в Самарской области в 2015-2016 уч. г. было охвачено 3144 семьи, воспитывающих детей раннего возраста, что составляет 6,9% от общего количества детей младенческого и раннего возраста. При этом максимальное количество обращений в СРП приходится на семьи, имеющие детей в возрасте от 2 до 3 лет –41,9 % от всех обратившихся семей.
В 2015 году из СРП Самарской области было выпущено 916 детей, из них получают дошкольное образование в группах общеразвивающей направленности - 415 детей (46% от выпущенных), в группах комбинированной направленности - 30 детей (3%), в группах компенсирующей направленности - 93 детей (10%). Воспитываются в семье 341 ребенок (37%), посещают реабилитационные центры, логопункты, логопедические занятия в центре «Семья» - 37 человек (4%).
С целью психолого-педагогического сопровождения детей, консультационной помощи педагогам и родителям, чьи дети перенесли кохлеарную имплантации, в 2012 году в Центре специального образования Самарской области было сформировано структурное подразделение «Центр реабилитации детей после кохлеарной имплантации», который в 2016 году функционирует в рамках лаборатории специальной помощи детям раннего и дошкольного возраста. Специалистами проводятся обследования, индивидуальные и групповые занятия с детьми, перенесшими кохлеарную имплантацию, а также работа с родителями, имеющих детей с кохлеарным имплантом.  Сейчас в центре получают коррекционную помощь 16 детей  Из них: от 0до 3 лет - 2 ребенка (12.5 %); от 3 до 10 лет - 10 детей (62,5%) 11- 15 лет - 3 ребенка (18,75%) и один взрослый. На базе государственного бюджетного специального (коррекционного) образовательного учреждения школы-интерната № 117 г.о. Самара также функционирует подразделение по оказанию помощи детям школьного возраста, перенесшим кохлеарную имплантацию.

Соблюдение прав детей с ограниченными возможностями здоровья на образование в образовательных организациях Самарской области обеспечено:
· вариативностью предоставления дошкольного образования детям с ОВЗ в группах ДОУ компенсирующего или комбинированного вида,

· дифференцированной сетью специальных образовательных организаций, реализующих адаптированные основные образовательные программы 

· вариативными моделями получения образования в   общеобразовательных организациях (инклюзивное обучение, обучение в специальных коррекционных  классах, обучение на дому, дистанционное обучение).
На территории Самарской области из 1039 образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования, 200 имеют группы компенсирующей направленности, 127 – группы комбинированной направленности, 32 – группы кратковременного пребывания для детей с ОВЗ.
 В 2015/2016 учебном году в детских садах  15681 ребенок с ограниченными возможностями здоровья (10,7% от детей дошкольного возраста, посещающих ДОО), 1059 детей-инвалидов. В группах компенсирующей направленности обучается 9723 ребенка с ОВЗ, группы комбинированной направленности посещают– 3771 ребенок  с ОВЗ,  группы кратковременного пребывания – 79 детей с ОВЗ, 2108 детей с ОВЗ занимаются  в логопунктах образовательных организаций.  

По программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в Самарской области в 2015-2016 учебном году обучается 11582 ребенка с ОВЗ, из них 2715 детей-инвалидов.

В области сохранена сеть образовательных организаций, осуществляющих деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для всех категорий детей с ОВЗ. В 2015-2016 учебном году в них обучается 4384 школьника с ОВЗ, что составляет 37.8% от общего числа детей с ОВЗ школьного возраста и 1,5% от числа обучающихся в образовательных организациях области

7198 детей с ограниченными возможностями здоровья обучаются в  527  общеобразовательных организациях по месту жительства, из них 4029 (34,8% от общего числа детей с ОВЗ школьного возраста) — в инклюзивных формах обучения. В 15 общеобразовательных организациях (2,2% от общего числа ОО) организовано обучение школьников с ОВЗ в специальных (коррекционных) классах. Всего в специальных (коррекционных) классах обучается 920 (7,9% от общего числа) детей с ОВЗ.
В целях соблюдения государственных гарантий прав детей-инвалидов, детей, нуждающихся в длительном лечении, в части организации обучения по основным общеобразовательным программам на дому или в медицинских организациях утвержден Порядок регламентации и оформления отношений государственной и муниципальной образовательной организации и родителей (законных представителей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов, осваивающих основные общеобразовательные программы на дому.  В 2015-2016 учебном году на дому обучается 3473 школьника с ОВЗ (30% от общего числа детей с ОВЗ школьного возраста), из них 1694 - дети-инвалиды. Обучение детей с ОВЗ на дому осуществляют как общеобразовательные организации, так и специальные школы-интернаты.

      С 2010 года в рамках приоритетного национального проекта «Образование» реализуется мероприятие «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов». Мероприятие направлено на расширение доступа к образованию детей, которые в силу особенностей своего развития и здоровья не могут посещать школу, и нуждаются в обучении на дому.
За 5 лет реализации Мероприятия в Самарской области:

· разработана нормативно-правовая база, определяющая порядок организации обучения с использованием ДОТ и регламентирующая механизмы передачи оборудования учащимся для обучения по программам как общего, так  и профессионального образования;

· создан и функционирует Центр дистанционного образования детей-инвалидов, за счет средств областного бюджета обеспечен широкополосный доступ к сети Интернет детей-инвалидов, обучающихся с использованием дистанционных образовательных технологий;

· созданы организационно-методические, информационно-технические условия и информационно-образовательная среда для обучения на дому с использованием дистанционных образовательных технологий детей-инвалидов по образовательным программам общего и дополнительного образования; 

· сформировано педагогическое сообщество, имеющее профессиональные навыки обучения детей-инвалидов на основе ДОТ.
  В 2015-2016 учебном году 155 образовательных учреждений с использованием ДОТ и специализированного оборудования обучают: по образовательным программам общего образования — 335 человек,  проживающих в 76 населенных пунктах Самарской области; по программам  профессионального образования — 102 человека. Число детей-инвалидов, обучающихся с использованием ДОТ, составляет 7,5% от общего числа детей-инвалидов школьного возраста, 18,6% от числа детей-инвалидов, обучающихся на дому.
  Реализуемая в Самарской области региональная модель дистанционного обучения детей-инвалидов, предполагает интеграцию очной  и дистанционной форм обучения. Ребенок-инвалид одновременно является учеником ОУ по месту жительства и учащимся «виртуального класса» Центра дистанционного образования. Ребенок не исключается из образовательного пространства своего места жительства, но включается в информационную среду, объединяющую учащихся и педагогов из разных школ и разных населенных пунктов. Проведение занятий с использованием ДОТ сочетается с посещением детей на дому учителем, посещением ребенком отдельных занятий или внеклассных мероприятий в школе. 
 Созданные условия позволяют обучающимся с ОВЗ реализовать свои права на получение общего образования: более 90% выпускников школ и школ-интернатов успешно продолжают обучение в профессиональных образовательных организациях 
Государственные и муниципальные образовательные учреждения, осуществляющие обучение детей с ОВЗ, укомплектованы квалифицированными педагогическими кадрами. Образовательную деятельность с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ осуществляют 8498 педагогов, из них 7509 — педагоги общеобразовательных школ, 989 — педагогические работники специальных (коррекционных) школ-интернатов. В области  реализуется гибкая модель повышения квалификации педагогов, работающих с детьми с ОВЗ: педагог может пройти повышение квалификации в организациях, реализующих программы дополнительного профессионального образования, как в рамках целевых программ, так и на основе Именного образовательного чека. Так, в 2015-2016 году по вопросам  образования детей с ОВЗ и введения ФГОС ОВЗ прошли повышение квалификации более 1500 работников системы образования, в том числе руководители, специалисты служб сопровождения, учителя-предметники, педагоги дополнительного образования, педагоги-психологи,  дефектологи. 

Ученица 9 класса ГБОУ СОШ № 10 г.о. Жигулевск Ольхова Алиса, имеющая ограниченные возможности здоровья по зрению, стала призером по результатам регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по биологии. Она же является лауреатом именной Губернаторской премии в номинации по  прикладному творчеству

В 2015-2016 учебном году в профессиональных образовательных организациях Самарской области как интегрировано, так и в специальных группах обучается 1263 студента, являющихся инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ).
Для них разработаны адаптированные образовательные программы. Студенты с ОВЗ, не имеющие возможности систематически посещать учебные занятия, обучаются с применением дистанционных образовательных технологий.
Специальные группы сформированы по следующим 6 специальностям и профессиям: и по 14 программам профессиональной подготовки. 

Отделы профориентирования и планирования карьеры ГОУ ДПО (ПК) Центр профессионального образования Самарской области (Самара) и ГБУ ДПО Самарской области «Региональный центр развития трудовых ресурсов» (Тольятти), а также профессиональные образовательные организации проводятся профориентационные мероприятия со старшеклассниками коррекционных школ. Направляется информация о возможности получения профессионального образования в общественные организации инвалидов Самарской области. 
В соответствии с распоряжением Губернатора Самарской области от 05.11.2015 № 644-р «Об утверждении Межведомственного комплексного планамероприятий по организации инклюзивного образования и созданию специальных условий для получения профессионального образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья в Самарской области на 2015 – 2020 годы» в Самарской области организована широкомасштабная информационная кампания, направленная на формирование позитивного отношения в обществе к инвалидам и лицам с ОВЗ, создаются волонтерские отряды.

Студент государственного автономного профессионального образовательного учреждения Самарской области «Тольяттинский социально-педагогический колледж» Гизатуллин Руслан стал призером  Первого Национального Чемпионата Абилимпикс Россия - 2015 – конкурса профессионального мастерства для людей с инвалидностью, занявший 2 место по компетенции «Программирование».
Главной целью, стоящей перед специальным образованием на сегодняшний день является выявление, поддержка и распространение моделей, обеспечивающих наиболее успешную социализацию детей с ограниченными возможностями здоровья, а также создание в  общеобразовательных школах доступной образовательной  среды.
 С 2012 года Самарская область принимает участие в реализации Государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» по  оснащению общеобразовательных учреждений Самарской области оборудованием для обеспечения доступности общего образования детям с ограниченными возможностями здоровья и  создание в общеобразовательных учреждениях условий, обеспечивающих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития. 
В 2015 году доля государственных учреждений профессионального образования, находящихся в ведении Самарской области, в которых сформирована универсальная безбарьерная среда, позволяющая обеспечить совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития, в общем количестве государственных учреждений профессионального образования, находящихся в ведении Самарской области, в 2015 году составила 27,8% (20 учреждений).

В общем количестве образовательных организаций (учреждения дошкольного и дополнительного образования детей, общеобразовательные организации) доля учреждений образования оснащенных с учетом доступности для инвалидов составляет 28,1%. Доля общеобразовательных организаций, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов в рамках реализации мероприятий Государственной программы, в общем количестве общеобразовательных организаций, в 2015 году составила 20% (148 школ).
В целях обеспечения соблюдения прав детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, а также их семей в сфере образования Министерством образования разработаны и приняты следующие региональные нормативные правовые акты:


Закон Самарской области от 22 декабря 2014 г. № 133-ГД “Об образовании в Самарской области” (принят Самарской губернской Думой                  9 декабря 2014 года).


Закон Самарской области от 7 мая 2008 г. № 46-ГД “О наделении органов местного самоуправления на территории Самарской области отдельными государственными полномочиями по воспитанию и обучению детей-инвалидов в дошкольных образовательных учреждениях” (принят Самарской Губернской Думой 22 апреля 2008 г.).


Государственная программа Самарской области “Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики в Самарской области на 2015-2020 годы”, утверждена постановлением Правительства Самарской области от 21 января 2015 года № 6, (в ред. постановления Правительства Самарской области от 29 октября 2015 года № 686).


Постановление Правительства Самарской области от 14 ноября 2014 г.                  № 692 “Об утверждении Стратегии действий в интересах детей в Самарской области на 2014-2017 гг.”


Постановление Правительства Самарской области от 27 ноября 2013 г.                № 671 “Об утверждении государственной программы Самарской области “Доступная среда в Самарской области на 2014-2015 гг.” (с изменениями на 24 июля 2015 г., в ред. постановления Правительства Самарской области               № 457).


План мероприятий (“дорожная карта”) по обеспечению введения федерального государственного стандарта начального общего образования обучающихся с ОВЗ и федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в Самарской области (утвержден распоряжением министерства образования и науки Самарской области от                22 сентября 2015 г. № 609-р).


Приказ министерства образования и науки Самарской области № 414-од и министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области № 697 от 31 декабря 2014 г. “О создании в Самарской области психолого-медико-педагогических комиссий”.


Приказ министерства образования и науки Самарской области и министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области от 20.05.2015 №160-од/255 «О внесении изменений в приказ министерства образования и науки Самарской области № 414-од и министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области № 697 от 31 декабря 2014 г. “О создании в Самарской области психолого-медико-педагогических комиссий”.


Порядок регламентации и оформления отношений государственной и муниципальной образовательной организации и родителей (законных представителей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов, осваивающих основные общеобразовательные программы на дому, в Самарской области, утвержден приказом министерства образования и науки Самарской области от 04 сентября 2014 года № 276-од.


Порядок организации дистанционного образования детей-инвалидов, находящихся на индивидуальном обучении, в Самарской области (утвержден распоряжением министерства и науки Самарской области от 10.05.2011 № 411-р, согласован министерством здравоохранения и социального развития Самарской области от 22.04.2011 № МЗСР-30/548 и министерством имущественных отношений Самарской области от 20.04.2011 № МИО-12/1210.


Порядок передачи детям-инвалидам и инвалидам, обучавшимся индивидуально на дому с использованием дистанционных образовательных технологий в образовательных учреждениях Самарской области, компьютерного оборудования для получения профессионального образования, утвержден распоряжением министерства образования и науки Самарской области от 5 июня 2013 г. № 306-р.
Финансовое обеспечение образовательной деятельности детей с ОВЗ и инвалидов в школах Самарской области в 2016 году осуществляется в рамках нормативов, утвержденных постановлением Правительства Самарской области
от 29 декабря 2015 г. N 904 «Об утверждении на 2016 год базовых нормативов затрат на оказание государственных услуг в сфере образования для образовательных учреждений, корректирующих коэффициентов к утверждаемым базовым нормативам затрат, нормативов финансирования образовательной деятельности и поправочных коэффициентов к утвержденным нормативам финансирования в Самарской области, а также перечня государственных услуг (работ) с указанием реестровых номеров, содержания и условий их оказания» 
