Классный час на тему:

«Экология и энергосбережение» «#Вместеярче!».
Учитель: Львова Вера Фёдоровна

Классы: 3,4
Дата проведения: 07.10.2021г.
Цель и задачи: 

· воспитывать  экологическую грамотность; бережное отношение к природе;

· познакомить учащихся с тем,  как рождается энергия и как она приходит к каждому из нас;
· привлечь внимание к проблемам использования энергии, экономии энергии и энергоресурсов, охране окружающей среды;
Ход занятия

I. Оргмомент.

Учитель: Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас не совсем обычный классный час. Он пройдёт в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения и экологии «#Вместеярче!».
II. Мотивация учебной деятельности.

Учитель:  Мероприятия #ВместеЯрче  проходят  по всей стране в период с августа по октябрь 2021 года. Фестиваль традиционно включает в себя семейные праздники на центральных площадях и в парках областных и муниципальных центров, а также социальную кампанию в поддержку бережного отношения к энергии и популяризации профессий ТЭК (Топливно-энергетический комплекс: нефтяник, газовик, угольщик, энергетик).
-И тему сегодняшнего занятия вы назовете сами! (просмотр социального ролика о конкурсе «#Вместе ярче!»).
-Теперь вы легко сможете назвать тему занятия! Правильно! «Экология и энергосбережение». 

-Кто из вас был внимательным и сможет описать логотип фестиваля? (ответы детей).  (слайд 1)
-Дети, вы видите, что люди всей нашей большой страны участвуют в этом фестивале, тем самым привлекая внимание к проблеме энергосбережения, бережному отношению к нашей планете, к будущему наших потомков. 

 -А вот и главный помощник нашего занятия - символ Всероссийского фестиваля энергосбережения и экологии #ВместеЯрче: светлячок по имени ТЭК-Тик. Он сегодня у нас в гостях.  (слайд 2)
Светлячок ТЭК-Тик (учащийся 9 класса в костюме светлячка ТЭК-Тика):  Здравствуйте, ребята! Очень рад вас всех видеть! Я пришёл  поделиться своими знаниями о том, как рождается энергия и как она приходит к каждому из нас, научимся бережно к ней относиться. 
III. Работа над новым материалом.

Учитель: У каждого из нас в доме есть электричество, а значит и электроприборы. Без них наш быт был бы очень тяжелым, как у наших предков лет двести назад. Они наши незаменимые помощники. Давайте, ребята, перечислим их… (ответы детей). (слайд 3)
-Благодаря чему эти приборы совершают свою работу, вы узнаете из загадки. 

Светлячок ТЭК-Тик:  
К дальним сёлам, городам
Кто идёт по проводам?
Светлое величество!
Это... (электричество)

Учитель: Электричество дает нам большую пользу. А именно - оно несет в себе энергию. Как вы думаете, что такое энергия? (Ответы детей.)

-Энергия окружает нас повсюду. Но мы так свыклись с нею, что порою забываем об этом и о том, что благодаря энергии человеку удалось создать те вещи, которые нас окружают. Потребление энергии ежегодно увеличивается. Мы должны научиться энергосбережению - научиться использовать энергию, находящуюся в нашем распоряжении, эффективно и безопасно. Поэтому ежегодно во всем мире 11 ноября отмечается Всемирный день энергосбережения». 
-Откуда же она берется? (Её вырабатывают электростанции)

Светлячок ТЭК-Тик:  Электростанции, которые вырабатывают для нас электричество, используют полезные ископаемые: уголь, нефть, природный газ. Это невозобновляемые источники энергии. Нужны миллионы лет, чтобы солнечная энергия помогла восполнить израсходованные человеком запасы Земли.  Электрический ток вырабатывается специальными машинами-генераторами. Генератор вращается при помощи турбины, для ее работы используется вода, пар или атомная энергия. (слайд 4)
К традиционным относятся гидроэлектростанции и атомные электростанции. Кстати, в Самарской  области совсем недалеко от нас, на реке Волге, стоит одна из таких - Жигулёвская ГЭС (гидроэлектростанция), между городами Жигулёвск и Тольятти. Вторая по мощности гидроэлектростанция в Европе. Помимо выработки электроэнергии, обеспечивает крупнотоннажное судоходство, водоснабжение, защиту от наводнений. 

Учитель:  Ребята, послушайте загадку:

Дуйте,

Дуйте,

Ветры,

В поле,

Чтобы мельницы

Мололи,

Чтобы завтра

Из муки

Испекли нам

Пирожки! (Самуил Маршак)
-А как это с помощью ветра можно испечь пирожки? (ответы детей) 

-Постоянно и повсюду на земле дуют ветры – от лёгкого ветерка, несущего желанную прохладу в летний зной, до могучих ураганов, способных даже сносить крышу у домов.

Светлячок ТЭК-Тик:  Ветер обладает большой силой, которую человек научился использовать. Мельницы, построенные людьми для помола муки, тоже приводятся в движении благодаря ветру. Ветер крутит лопасти мельницы. Вращение передается на мельничные каменные круги для перетирания зёрен в муку (жернова), на которые насыпают зерно. Жернова крутятся и перетирают зерно в муку, из которой потом можно испечь пирожки. (слайд 5)
А ещё с помощью ветра можно получить электрическую энергию, которая нужна для работы электрических приборов. Для этого строят специальные установки – ветряные турбины. Они соединены с генератором, который производит электрический ток. Ветер вращает турбину, а она, в свою очередь, передаёт энергию генератору. Так образуется электрический ток с помощью ветра. 
Ветряные турбины устанавливают в местах, где дует сильный ветер, часто на возвышенностях. Ветряные электростанции производят электричество из энергии ветра. А поскольку запасы энергии ветра безграничны и возобновляемы, то это практически безвозмездная электроэнергия, если не считать стоимости генераторов и затраты на их обслуживание. Тем более что эта энергия абсолютно экологически чиста.

Также в последнее время внедряются солнечные электростанции и используются солнечные батареи для обеспечения энергией отдельных зданий и в космонавтике.  Солнечная электростанция (СЭС) - инженерное сооружение, преобразующее солнечный свет в электрическую энергию. (слайд 6)
 В настоящее время использованию солнечного света в Российской Федерации  уделяется пристальное внимание. Такие станции строят в Крыму и Сибири. 
Постановка проблемной задачи:

Учитель: Ребята, а было ли такое, что в ваших домах  выключали электричество?

-Расскажите, как от этого на время менялась ваша жизнь. (Ответы детей.)

-Это значит, для того чтобы мы и  дальше жили с  удобствами, необходимо экономить энергию.

-Что же такое энергосбережение? Как вы это понимаете? (Ответы детей)

-Энергосбережение - это не только сэкономленные деньги семейного бюджета, это и забота о тех, кому предстоит жить после нас и вас на планете Земля. Мы все знаем, что запасы природных ресурсов не безграничны, и когда-нибудь они могут закончиться! Поэтому, мы все должны беречь, экономить наше природное богатство!

И одно из таких решений - это научиться использовать энергию, находящуюся в нашем распоряжении, настолько эффективно и безопасно по отношению к окружающей среде, насколько это возможно.

Светлячок ТЭК-Тик:  Сегодня на занятии мы отыщем самые простые способы, которые помогут сберечь энергию! Вы готовы?
IV. Физминутка.

 
Светлячок ТЭК-Тик:   А для начала, предлагаю всем встать и размяться, станцуем о наших домашних помощниках – электроприборах! (песенка из мультфильма «Фиксики»-«Помогатор»).

Учитель: Фиксики пришли к вам не с пустыми руками. (Мультфильм «Фиксики» «Экономьте электроэнергию»).

-Ребята, что вы запомнили из «советов Фиксиков»? (Выключай свет, если ты в нем не нуждаешься. Включай технику только тогда, когда она тебе нужна.)

Светлячок ТЭК-Тик: Энергосбережение в квартирах достигается меньшими нормами расхода воды, газа и электричества. 

Светодиодные лампы гораздо эффективнее обычных ламп накаливания. Они потребляют электроэнергии в 8 раз меньше, при этом дают большую яркость освещения  и срок службы такой лампы превышает 10 лет. Применение таких ламп в доме может существенно сэкономить семейный бюджет. Представьте, сколько возможно сэкономить электроэнергии и денежных средств, если заменить традиционные светильники на улицах городов, областей и даже всей страны на светодиодные? (слайд 7)
Расход можно сократить за счет периодического протирания лампочек: хорошо протертая лампочка светит ярче грязной, запыленной. 

Светлячок ТЭК-Тик:  Ребята, давайте совершить путешествие по вашей квартире (дому). 

Начнем с ванной комнаты.

Учитель:
Воду, водицу, водичку мы любим,
Кран повернём - и литрами губим.
Знай, экономя водицу-сестрицу, 
Ты дашь возможность потомкам напиться.

Светлячок ТЭК-Тик: Вода из крана течет быстро. За минуту из открытого крана вытекает 12-20 литров бесценной пресной воды! А ведь экономия воды - это всего лишь дело привычки.

     Учитель: Как мы можем экономить воду? (Ответы детей). Давайте попробуем сформулировать правила хорошего хозяина:

1.Закрывайте кран, пока чистите зубы или пользуйтесь стаканом для полоскания рта.

2.Мойте посуду не под текущей струей воды, а в раковине, закрыв отверстие пробкой.

3.А главное - не забывайте выключать воду!

Светлячок ТЭК-Тик: Три простых правила - и за год сможете сэкономить целое озеро диаметром 200 метров и глубиной 2 метра. Кроме этого, вы экономите химикаты, которые используются для очистки воды, и энергию, которая используется на ее нагрев и перекачку.
Учитель:
Дождик теплый и густой,

Этот дождик не простой

Он без туч, без облаков

Целый день идти готов.

Светлячок ТЭК-Тик: Принимать не ванну, а душ - таков девиз всех, кто экономит воду. Для полной ванны требуется 140-160 л воды, для душа - только 30-50 л. (слайд 8)
Учитель:
Эта прачка-автомат

Нам стирает всё подряд. ( Стиральная машина) (слайд 9)
Светлячок ТЭК-Тик: Почаще пользуйтесь в стиральных машинах и посудомоечных автоматах программами экономичных режимов. При покупке нового бытового прибора обращайте внимание не только на потребление энергии, но и на потребление воды.
Светлячок ТЭК-Тик: Из ванной комнаты мы отправимся на кухню. Здесь очень много вещей требующих нашего внимания. 
Учитель:
Нам технический прогресс
Подарил сундук чудес –
Там продуктов всяких тьма,
Охраняет их зима... (Холодильник) (слайд 10)
-Для чего нам нужен холодильник? (Ответы детей)
Учитель:
Холодильник рассердился,
Взял, да сам и отключился.
“Работать трудно, - говорит, -
Если толстый лёд висит”.


-Как мы с вами можем помочь холодильнику? (Ответы детей). 
 Светлячок ТЭК-Тик: Оптимальным местом для холодильника на кухне является самое прохладное место. Так что, не стоит ставить холодильник вблизи батареи или других отопительных приборов. 

Предотвращайте образование энергопожирающего инея: открывайте дверцы лишь ненадолго, ставьте или кладите только охлажденные и упакованные продукты и регулярно размораживайте холодильник.  От этого его работа будет гораздо экономичней. Хотя современные холодильники обладают очень полезной функцией No frost. Эти холодильники не накапливают снега и поэтому их не нужно размораживать.
Учитель:
Без меня вам никуда,
Хоть внутри меня вода.
Но она не для цветов,
Щелкнет кнопка - чай готов! (Чайник)

-Кто любит пить чай? Значит, чайником пользоваться умеете. (Ответы детей) 
Учитель:
"Я горячее храню, 

Я холодное храню,

 Я и печь и холодильник 

Вам в походе заменю?" (термос) (слайд 11)
-Посчитайте, сколько раз за день кипятите воду?

-А сколько из вскипяченной воды используете? (Ответы детей)

Светлячок ТЭК-Тик: Наверняка, стакана 2 – 3, а остальная вода остывает себе в чайнике. А что, если эту воду взять и залить в термос? Тогда не придется тратить время на кипячение каждый раз, когда захочешь выпить чаю, да еще и сэкономишь энергию. 

-Продолжим наше путешествие. Ещё несколько вещей необходимых в доме:
Учитель:
То назад, то вперёд
Ходит бродит пароход.
Остановишь - горе!
Продырявит море! (Утюг) (слайд 12)
-Кто помогает дома родителем гладить белье? Расскажите, как вы это делаете. От чего может произойти горе? Как можно гладить, при этом экономя энергию?  (Ответы детей)

Светлячок ТЭК-Тик: Экономить электроэнергию можно даже при глажении. Для этого надо помнить, что слишком сухое и слишком влажное белье приходится гладить дольше, а значит, и больше расход энергии. И еще одна “мелочь”: утюг можно выключать за несколько минут до конца работы; на это время вполне хватит остаточного тепла.
Учитель: Эта вещь вам тоже знакома:
Сушит ветер-суховей

 Кудри мамочки моей. (Фен) (слайд 13)
 Лучше под солнцем голову просуши,

Фен, ты лучше отдохни! 

-Ребята, как вы думаете, почему лучше волосы сушить естественным методом? (Ответы детей.)

Светлячок ТЭК-Тик: Специалисты утверждают, что феном сушить волосы не стоит. Ничего полезного для них в обдувании горячим воздух нет: он делает их сухими и ломкими. 

Если после мытья головы вы никуда не собираетесь, то лучше свой выбор остановить на естественной сушке. Так вы сохраните здоровье своих волос, а также  электроэнергию. 

Учитель: А без этого помощника современную жизнь сложно даже представить!
Он  вовремя разбудит. 

И весело споёт. 

В интернете информацию добудет. 

И смс-ку,  отошлет. (Мобильный телефон) 

-Расскажите, как вы заряжаете свои телефоны? (ответы детей)


- Можно ли оставляй зарядное устройство для мобильного телефона, включенным в розетку? (ответы детей)

-Светлячок ТЭК-Тик: Не оставляй зарядное устройство для мобильного телефона, включенным в розетку. Оно нагревается, даже если там нет телефона, потому, что устройство все равно потребляет электричество. Энергия используется впустую, когда зарядное устройство подключено к розетке постоянно. (слайд 14)
Учитель:
Это чудо-аппарат

Любит пыли аромат.

И не сказка это, быль-

Любит мусор он и пыль.

Мне ответьте на вопрос

Что же это?…  ( Пылесос) (слайд 15)
Светлячок ТЭК-Тик: Чаще меняйте мешки для сбора пыли в пылесосе. 

И ещё нужно знать, что современные бытовые приборы часто обходятся меньшей энергией, чем их предшественники.
Учитель: Сейчас - зима. А мы с вами в тепле! Так вот:

Чтоб холодная зима 
Не прокралась к нам в дома, 
Вы окошки утеплите – 
И в тепле себе живите! (слайд 16)
-Как мы можем  сохранить в наших домах драгоценное тепло? (утеплять окна) 
Светлячок ТЭК-Тик: Не выбрасывайте деньги в окно. Окно, часами остающееся приоткрытым, вряд ли обеспечит вам приток свежего воздуха, но большой счет за отопление — наверняка. Лучше проветривать чаще, но при этом открывать окно широко и всего на несколько минут. 

- Ребята, какой вывод можем мы сделать?  (ответы детей)

Светлячок ТЭК-Тик: Использование природных ресурсов человеком может быть эффективным и неэффективным. При правильном использовании природных ресурсов, создаются возможности для обеспечения потребностей в них не только настоящего, но и будущих поколений людей. Сейчас мы должны задуматься над этой серьезной проблемой, так как именно вам нужно будет ее решать, когда вы станете взрослыми!
V. Закрепление нового материала.

Светлячок ТЭК-Тик: А сейчас немного поиграем. Проведёт игру наш помощник.

Ребята, если вы считаете, что герой поступает «хорошо»- хлопайте в ладоши, плохо – присаживаетесь  на корточки.

1.Влад всегда в своей квартире свет везде включает.

А что светит Солнце, он не замечает.
2.Папа на диване задремал немножко.

Вместо него смотрит телевизор кошка.
3.Горит ли свет напрасно - мама проверяет.

Все электроприборы из розетки на ночь выключает.
4.Уходя из комнаты, бабуля свет не выключает.

А внучка  Варюша за ней наблюдает,

И бабушке своей она  напоминает.

Учитель: С помощью нашего помощника светлячка ТЭК-Тик мы отыскали самые простые способы, которые помогут сберечь энергию! И я вам  предлагаю поделиться полученными знаниями и  создать памятку по энергосбережению. Давайте, вместе подумаем, как её оформим, чтобы она была интересной, яркой и привлекательной (использование логотипа  и символа Всероссийского фестиваля энергосбережения и экологии #ВместеЯрче, выбрать самое главное) Этими памятками можно будет поделиться со всеми желающими: в школе, дома и на улице. 
VI. Рефлексия.

 Учитель:
-Давайте, а вспомним тему нашего занятия? («Экология и энергосбережение»).

-Все ли запомнили название фестиваля, в рамках которого проходило наше мероприятие? (Хором: «#Вместеярче!».)

-Понравилось ли вам сегодняшнее занятие?

-Надеюсь, что вы теперь будете всегда помнить о том, как экономично воспользоваться бытовыми приборами, чтобы сберечь энергоресурсы.

- Закончить наше занятие я хотела бы закончить словами Бернарда Шоу “Мы научились плавать в воде, как рыбы, летать в небе, как птицы, осталось только научиться жить на Земле, как люди.”

Классный час заканчивается “включением” детей в проектную деятельность: создание памятки “Как сберечь энергию”. Светлячок ТЭК-Тик помогает выбрать главное, оформить и распечатать памятку. (Приложение 1)
Светлячок ТЭК-Тик: Ребята, мне очень приятно было провести с вами время! И главное с пользой для вас и для меня! До новой встречи!

Заканчивается мероприятие под официальную песню Всероссийского фестиваля энергосбережения «#ВместеЯрче» - Вместе - ярче!

Источники:

http://www.k-smart.ru/ekonomiya-deneg/conversations-with-...n-everyday-life.html
 http://infourok.ru/klassniy-chas-v-klasse-uchimsya-berech...nergiyu-1287575.html
Приложение 1
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа с. Чёрный Ключ муниципального района Клявлинский Самарской области
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Бернарда Шоу: “Мы научились плавать в воде, как рыбы, летать в небе, как птицы, осталось только научиться жить на Земле, как люди.”

Памятка для населения:

«КАК СБЕРЕЧЬ ЭНЕРГИЮ?»

2021 год
ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ

· выключайте свет, если Вы в нём не нуждаетесь; 

· используйте энергосберегающие лампы;
· протирайте лампочки - чистые светят ярче грязной, запыленной;

· используйте современные, наиболее экономичные бытовые приборы; 
· включайте технику только тогда, когда она Вам нужна;

· пользуйтесь термосом, тогда не придётся тратить время и энергию на кипячение воды каждый раз; 

· не оставляйте зарядное устройство для мобильного телефона, включенным в розетку. Энергия используется впустую, когда зарядное устройство подключено к розетке постоянно;
· экономьте электроэнергию при глажении- слишком сухое и слишком влажное белье приходится гладить дольше; утюг можно выключать за несколько минут до конца работы, хватит и остаточного тепла;

· как можно реже сушите волосы феном - ничего полезного для них в обдувании горячим воздух нет; так вы сохраните здоровье своих волос, а также  электроэнергию;

· чаще меняйте мешки для сбора пыли в пылесосе;

· разумно расставляйте мебель на кухне - плита и холодильник или морозильник — плохие соседи!
· открывайте дверцы холодильника лишь ненадолго, ставьте или кладите только охлажденные и упакованные продукты и регулярно размораживайте холодильник.

ВОДОСБЕРЕЖЕНИЕ

· не включайте воду полной струёй;
· закрывайте кран, пока чистите зубы или пользуйтесь стаканом для полоскания рта -это позволить сэкономить около 900 литров в месяц;
· мойте посуду не под текущей струей воды, а в раковине, закрыв отверстие пробкой;

· принимать не ванну, а душ — таков девиз всех, кто экономит воду - на принятие душа уходит в 10-20 раз меньше воды, чем на принятие ванны;
· почаще пользуйтесь в стиральных машинах и посудомоечных автоматах программами экономичных режимов; используйте их при полной загрузке. 
· при покупке нового бытового прибора обращайте внимание не только на потребление энергии, но и на потребление воды.
ТЕПЛОСБЕРЕЖЕНИЕ
· не выбрасывайте деньги в окно; окно, часами остающееся приоткрытым, вряд ли обеспечит вам приток свежего воздуха -проветривайте чаще, открыв окно широко и всего на несколько минут.

И ещё нужно знать, что современные бытовые приборы часто обходятся меньшей энергией, чем их предшественники.
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